## 國務院任命羅永綱為香港中聯辦副主任

香港文匯報訊 國家人力 資源和社會保障部昨日公布 國務院任免國家工作人員。

任命羅永綱為中央人民政 府駐香港特別行政區聯絡辦 公室副主任;任命鄭新聰為 中央人民政府駐澳門特別行 政區聯絡辦公室副主任。

水

簡

免去楊建平、仇鴻(女) 的中央人民政府駐香港特別 行政區聯絡辦公室副主任職 務;免去羅永綱的中央人民 政府駐澳門特別行政區聯絡 辦公室副主任職務。

羅永綱,男,漢族,1966年9月生,山西 朔州人。1986年7月參加工作。

大學學歷,內蒙古師範大學教育學碩士。 現任中央政府駐港聯絡辦副主任。

1984年-1986年 呼和浩特教育學院生物 系生物專業學習

1986年-1993年 内蒙古自治區呼和浩特市 衞生學校教師,副科長、科長,團委書記

1993 年-2002 年 内蒙古大學藝術學院 副處長,團委書記兼處長

2002年-2007年 內蒙古自治區團委副書記

2007年-2010年 内蒙古自治區巴彥淖爾 市副市長

2010年-2011年 內蒙古自治區鄂爾多斯 市委常委、東勝區委書記

2011年-2013年 内蒙古自治區鄂爾多斯 市委副書記、政法委書記

2013年-2015年 内蒙古自治區安全生產 監督管理局局長、黨組書記

2015年-2016年 内蒙古自治區通遼市委書記

2016年-2018年 内蒙古自治區黨委常 委、秘書長

2018年-2019年 内蒙古自治區黨委常 委、秘書長、政法委書記

2019年-2019年 湖北省委常委、政法委

2019年-2021年中央人民政府駐澳門特 別行政區聯絡辦公室副主任

2021年- 中央人民政府駐香港特別行政 區聯絡辦公室副主任



# 鄧炳強批《蘋果》卸責拖糧

## 質疑提早償還肥黎 1.5 億元動機 累員工「有汗出,無糧出」

早前一度聲稱公司流動資金足夠營運18個月的壹傳媒,在被保安局 依法凍結1,800萬元資產後不久突宣布停刊,約800名受影響員工至今仍 未獲發薪金。香港文匯報前日報道,有專業人士認為根據壹傳媒早前聲 稱的財務狀況,而壹傳媒旗下百樂門印刷有限公司等子公司仍在正常營 運,理應有能力和渠道支付《蘋果》員工薪金。保安局局長鄧炳強昨日 會見傳媒時批評《蘋果》企圖逃避發放薪金的責任,令這些員工「有汗 出,無糧出」,又呼籲《蘋果》的員工若於工作期間發現任何人或機構 違反任何法例,包括香港國安法等,就應報警處理。

#### ●香港文匯報記者 鄭治祖

**/ -** 安局於今年5月根據香港國安法規 **一**定,凍結壹傳媒創辦人黎智英持 有的壹傳媒股份以及其名下3間私人公 司在4個銀行戶口內的資產。壹傳媒其 後發公告稱,凍結指定財產對黎智英向 壹傳媒提供的未償還股東貸款「無任何 影響」,更披露於今年3月31日,壹傳 媒的未經審核銀行及現金結餘約為 5.214億元,管理層認為自2021年4月1 日起至少18個月壹傳媒現有營運資金將 保持足夠而毋須黎智英提供額外資金。

不過,在《蘋果》相關3間公司於上 月被保安局凍結約1,800萬元的財產 後, 壹傳媒於不足一周內即以資金被 凍結為由,停刊《蘋果》。日前,壹 傳媒披露於今年4月1日提前償還大股 東黎智英提供的股東貸款1.5億元,惟 受影響的800名員工至今仍未獲發放薪 金,預計涉及金額僅逾千萬元,部分 員工已向勞工處求助。

香港文匯報記者日前報道,壹傳媒 旗下百樂門印刷有限公司仍在正常營 運。有會計界專業人士在接受香港文 匯報訪問時表示,即使壹傳媒已被停 牌,但銀行資金流動不會受到任何制 約,而壹傳媒旗下仍有一些子公司繼 續運作。雖然不同的子公司相互之間 獨立,但仍然可以通過向子公司借貸 方式進行資金流動。因此,理論上如 果黎智英擁有足夠資金, 並願意支付 被拖欠的薪金的話,技術上絕對可以 做到償還對員工的欠款。

出,無糧出」

鄧炳強昨日出席一活動後向記者表 示,《蘋果》早前向法院申請取消凍 結令,原因是為了向員工發放薪金, 但有關公司於5月底時明明發出通告稱 有3億多元資金,而《蘋果》更提早償 還1.5億元給壹傳媒創辦人黎智英,令 人質疑《蘋果》為何不使用這筆資金 繼續營運或向員工支薪,反而是申請 撤銷1,800萬元的凍結令。

他續說,《蘋果》有1.5億元資金提 早很多用來償還給壹傳媒創辦人黎智 英,「為何它會提早償還,而不使用 這筆資金去繼續營運或發放薪金給 《蘋果日報》的同事呢?」

●鄧炳強批評《蘋果》企圖逃避發放薪金的責任,令員工「有汗

鄧炳強強調,《蘋果》員工的薪金都是 血汗金錢,發放薪金給他們就是《蘋果》 的責任,但《蘋果》給予人的感覺是要逃 避發放薪金的責任,令這些員工「有汗 出,無糧出」,是極不負責任的。

資料圖片

#### 籲員工舉報工作期間違國安法者

壹傳媒集團創辦人黎智英,與多名 《蘋果》高層近期涉嫌觸犯香港國安 法而被捕, 鄧炳強呼籲《蘋果》員工 若於工作期間發現有人或機構違反任 何法例,包括香港國安法,都應盡市 民責任報警,而倘與國安法有關,可 聯絡國安熱線:6271 7171。



本報前日報道,壹傳媒可通過向子公司借貸方式進行資金 流動,理論上如果黎智英擁有足夠資金,並願意支付被拖欠 的薪金,技術上可以償還對員工的欠款。 香港文匯報 PDF

## 哥: 擬邀市民參與反恐演習



要。 中通社

香港文匯報訊 香港特區政府警務處處 長蕭澤頤近日在接受中新社及中通社專訪 時表示,香港國安法實施後,香港整體來 説由亂及治,但潛在的風險仍然存在,而 全民反暴、全民反恐十分重要,警方正計 劃邀請市民參與反恐演習。

「未來我們面對的最大挑戰是有一些人、一 些外部勢力還在蠢蠢欲動,甚至還有人在暗暗 進行地下襲擊活動。」蕭澤頤在訪問中表示, 警方會加強情報搜集和執法,但情報搜集不 能單靠警隊,「警務處國安處自2020年11月 設立舉報熱線至今,已收集到超12萬條信 息,很多信息對反暴反恐起到很大作用,從

而使我們將一些人繩之以法。所以,全民反 暴、全民反恐十分重要。」

在執法方面,他表示,警方將在大型行動 中加強「高姿態巡邏」,除軍裝警員外,同 時會安排便裝警員時刻留意可疑人物出現。

警方未來還會加強反恐演習,不只是警 隊和其他紀律部隊之間演練,也會找公眾 人士參與,例如商場內的工作人員和市民 如何應對恐襲、支援警方化解危機等。

過去兩年,警方所拘捕的21歲以下年輕 人中,超過93%的人是沒有案底的。蕭澤 頤透露,他多次去懲教所和這些誤入歧路 的年輕人談話,發現他們是受到很多假新 聞假消息的誤導,對國家有着相當大的誤

#### 批假新聞禍害青年

解,現在冷靜下來後很多人感到後悔。

「那些背後運用假新聞、假消息去誤導年 輕人的人,一些外國勢力的代理人,害了多 少年輕人?害了多少家庭?令這一幫年輕人 沒有了前途。」他直言:「香港市民包括家 長、老師,都要去反思,我們應該如何讓年 輕一代不要這麼容易被人利用。」

蕭澤頤還強調,應該給誤入歧路的年輕

人一個機會,「當他們已經承擔了犯法的 後果,感到後悔,我們是否可以給他們一 個機會去延續學業,又或者讓他們有機會 找一個工作呢?我相信在各個社區,是有 很多有心人士可以幫到他們的,全香港的 市民都可以出一份力。|

他並認為,全港學校應多做國家安全方面的 教育,「對國家有較大誤解的年輕人絕大多 數是沒有去過內地的。不單是年輕人,很多 人對於國家的認識都停滯在二三十年前。年 輕人不妨給自己一個機會,去內地看看。」

蕭澤頤透露,當內地與香港恢復正常通關 之後,警民關係組將安排部分少年警訊的會 員去內地看一看,了解國家的歷史、科技, 了解國家今時今日的模樣,去和同齡人交 流,「他們會發現,內地的民眾是在一個相

當安全的環境下開心地生活。」 被問及目前的重任,蕭澤頤表示,是要 確保未來三場選舉和明年香港回歸祖國25 周年等重要活動的安全和穩定。警方會繼 續和相關部門部署維持票站的治安,防範 可能出現的暴力事件和恐怖襲擊事件。 「在這方面工作,單靠警隊並不足夠,希 望全港市民繼續支持警隊。」

### 學生會屬會運作須登記

香港文匯報訊(記者 于錦言)香港大 學校方在不再承認學生會原有於校內的角 色後,於昨日就跟進安排舉行諮詢會議, 並確認會以新成立的「課外活動支援辦公 室(CCSO)」向學生提供撥款及租借設 施、器材等服務,各原有學生會旗下屬會 若要繼續運作,亦須先向CCSO登記。

香港大學學生會評議會今月初通過議案,稱 要「哀悼」和「感激」銅鑼灣刺警恐襲案兇

徒,港大校方即宣布不再承認學生會原有於校 內的角色,並發信要求其搬離原址,而原有學 生會支援其他校內學生組織的職能則另設專 責團隊處理,保障正常學生活動不受影響。

校方昨日邀請不同學生組織成員參與諮 詢會議,交代有關的交接事宜。據港大學 生媒體報道,校方在會上交代由新成立的 CCSO取代原學生會功能。CCSO為教務 處轄下行政單位,角色與現有考試處相

似,將向學生提供撥款及租借設施、器材 的服務,並會與港大學生發展及資源中心 合作,協助原學生會屬會舉辦活動。

校方還表示,各屬會如要繼續運作,可先 向CCSO登記,租用場地及申請撥款時則可 向CCSO提交計劃書等文件,但舉辦活動毋 須事先經審批。

校方還表明不會介入或干預屬會與原學 生會的關係,各屬會可自行決定。

香港文匯報訊 香港 特區政府財政司司長陳茂 波日前在接受鳳凰衛視訪 問時透露,在修例風波期 間,有別有用心者企圖動 搖香港的金融穩定,特區 政府通過建立風險預警機 制,同時和中央部委保持 密切溝通應對,而有關機 制現在還在持續,特別是 美國及其友好對國家的打 壓持續,「我們不敢掉以輕 心!上 陳茂波在訪問中透露,修例風

金 融 體 波期間,有人在金融市場裏對香

#### 以此來動搖老百姓的信心。」 設風險預警機制抵禦衝擊 為此,特區政府採取了防禦措 施,一是建立風險預警機制,

月人

「(特區政府)同幾個金融監管 機構及時溝通、建立機制,監控 市場情況,一方面在股票市場, 另一方面在貨幣市場……我們每 一天都盯得很緊,現貨市場裏面 交投怎麼樣,有沒有沽空,有沒 有一致行動,同時也要求他們申 報場外交易選擇工具市場的情 況……同時證監會、金融管理局 等也派人到券商、銀行實地檢 查,看申報準不準確,有沒有地 或 方出錯。」

針對有人在網絡及媒體上散播謠 言,特區政府會在媒體、尤其是在 社交媒體及時澄清,「比如有對沖 基金唱衰的時候,我們除了自己發 表一些資料外,也找一些對香港情 況比較了解的外國基金經理、經濟 師,發文章反駁。」

港虎視眈眈,「有一些對沖基金

也唱衰香港,也有一些別有用心

的人希望動搖香港的金融穩定,



●陳茂波(左)接受鳳凰衛視訪問時透 露,修例風波期間,有別有用心者企圖動 搖香港的金融穩定。 視頻截圖

同時,特區政府亦和中央部委 很密切地溝通,「從金融穩定這 一塊,要從國家大局裏面部署, 得到他們的支持,畢竟國家是我 們最大的股東。在這個過程裏, 邊商量邊做好預案。作為前線第 一責任人,這些預案做得很細。 後來2020年美國所謂要制裁我 們這邊官員的時候,我們拿方案 出來應對,都可以比較有序、穩 定地化解這些風險和危機。」

他提到在修風波期間,有人在 社交媒體煽動市民集體到中資銀 行提款機提款,企圖製造「擠 提」的恐慌,「我們那個時候也 緊張,做了預案,準備好資金, 也準備好運送一些錢。後來在網 上另外有消息説,你們千萬不要 去提款,提款以後就曉得是誰去 提款,往後就可以查出來是誰在 搞事,結果那天去提款的人比平 常還要少。」

被問及有關的風險防禦機制到現 在仍在運作時,陳茂波表示,該機 制仍在運作,「我們不敢掉以輕 心!因為美國對我們國家的打壓, 尤其是他也動員他的朋友進行不同 的打擊。香港是國家很重要的國際 金融中心,同時金融穩定對於老百 姓都非常重要,所以我們一直都非 常小心、高度警惕!」